

# Copilăria Maicii Domnului

Viața Maicii Domnului este o minune și o lumină pentru toate popoarele lumii. Sfântul Evanghelist Luca în cap. I spune că datorită smereniei sale toate popoarele o vor preamări.

Părinții Maicii Domnului, Sf. Ioachim și Ana, făceau parte din seminția lui David, una din cele 12 seminții ale poporului evreu. Deși aveau averi, duceau o viață modestă, în simplitate, o viață duhovnicească cum rar se întâmplă printre oamenii bogați. Permanent se străduiau să facă fapte bune, milostenii, păzind cu sfințenie poruncile lui Dumnezeu.

Pentru că nu aveau copii, sufletele lor erau aprinse de durere și de multă întristare. În acele timpuri, părinții care nu aveau copii erau considerați oameni păcătoși, crezându-se că din cauza păcatelor Dumnezeu a îngăduit să nu se bucure de copii. Dar ei nu s-au descurajat, ci cu încredere și nădejde se rugau neîncetat lui Dumnezeu în post și tăcere, ziua și noaptea. Dreptul Ioachim își amintea de strămoșul său Avraam, căruia Dumnezeu i-a dăruit fiu tocmai la adânci bătrâneți. Și dreapta Ana, rugându-se cu lacrimi înaintea lui Dumnezeu și cu suspine a făgăduit că dacă Dumnezeu îi va dăruia un copil îl va închina Sfintei Sale Biserici.

Iată că îngerul Domnului i se arată, zicându-i: „Ana, Ana, s-a auzit rugăciunea ta, suspinurile tale au străbătut cerurile și lacrimile tale au cântărit mult înaintea lui Dumnezeu. Deci, iată, Domnul m-a trimis să-ți spun că vei zămisli și vei naște pe Fiica cea binecuvântată de Dumnezeu prin care se vor binecuvânta toate semințiile și se va mântui toată lumea, iar numele ei va fi Maria.” După vestea primită prin înger de la Dumnezeu, Sfânta Ana cu smerită bucurie merge la Ierusalim ca să mulțumească lui Dumnezeu. În același ceas, același înger s-a arătat dreptului Ioachim în pustie, unde era în rugăciune și i-a adus vestea că va avea un copil.

De această naștere a Pruncei Maria s-a bucurat și cerul și pământul, cetele îngeresti și popoarele pământești, fiindcă Prunca Maria avea să devină sâlașul lui Iisus Hristos.

Dreptii Ioachim și Ana o aveau pe Prunca Maria ca pe lumina ochilor și se ocupau de creșterea și educația ei cu deosebită bunăcuvință, nu numai ca pe un dar primit de la Dumnezeu, ci mai mult, să-și îndeplinească făgăduința făcută, de a o închina lui Dumnezeu, aducând-o la Templul din Ierusalim.

Și astfel, la trei ani de la nașterea Pruncei Maria, părinții Ioachim și Ana împreună cu o mulțime de fecioare cu făclii aprinse se îndreaptă spre Biserică,



Pictură de Mihai Moroșan, Paraclisul Măn. Sf. Ioan Suceava

cântând psalmii aleși ai strămoșului David. Aici este întâmpinată de Proorocul Zaharia, tatăl Sfântului Ioan Botezătorul, care era arhiereu în acea perioadă. Ca prooroc și înaintevăzător, el a cunoscut și a văzut cu ochii minții în Fecioara Maria împlinirea proorociilor Vechiului Testament, și cu toată credința a primit-o și a condus-o în Sfânta Sfintelor - altarul unde nu avea nimeni voie să intre, ci numai singur arhiereul, și aceasta o singură dată pe an. În altar era chivotul Legii, iar dacă era atins de vreun om păcătos era pedepsit de Dumnezeu cu moartea.

Până la vârsta de 15 ani a petrecut aici la Templu, unde se ruga, citea și învăța din cărțile Vechiului Testament, inclusiv profețiile care vorbeau despre Fecioara care va naște Fiul pe Emanuel, Fiul lui Dumnezeu. Se îndeletnicea cu diferite lucrări de mână pe care le deprinsese de la mama sa, Sfânta Ana. Se hrănea cu pâine cerească adusă de îngerul lui Dumnezeu care-i vorbea, iar hrana pământească ce o primea, o împărțea săracilor care veneau la Templu.

Modelul Maicii Domnului este cel mai frumos și mai cuprinzător de urmat pentru fiecare dintre noi. De aceea, la îmbisericirea pruncului, părinții creștini își încredințează copilul Maicii Domnului. Ei i se încredințează tinerii care vor să-și rânduiască viața ca să placă lui Dumnezeu. Vestimentația și cuminența Maicii Domnului este model de purtare pentru fetele din toate timpurile, inclusiv pentru fetele din zilele noastre. Este păcat ca fetele să se lase influențate de moda distractivă a mileniului nostru. Maica Domnului e în același timp model pentru cei curați, dar și întărire pentru cei ce cad și reazem pentru ridicarea lor. E o icoană pururea vie, pentru orice OM.

Părintele Vartolomeu, Mănăstirea Sf. Ioan cel Nou

## Sfânta Scriptură despre... Maica Domnului

Să aflăm ce spuneau despre Maica Domnului doi Sfinți Apostoli. Va trebui să rezolvați corect perechile de exerciții de mai jos și să aflați trimerile pentru două versete din Noul Testament. Rezultatul primului exercițiu reprezintă capitolul, iar rezultatul celui de-al doilea, versetul.

Copiii care vor transcrie din Noul Testament versetele corecte și le vor trimite pe adresa revistei până la data de 15 august 2007, vor primi câte o surpriză!



Sf. Ev. Luca

$$3 \times 9 - (17 \times 2 - 29 + 5 \times 4) - 1 =$$

$$74 : 2 - 35 + 50 - 3 \times 3 =$$

Sf. Ev. Matei

$$4 \times 7 + 1 - (7 \times 5 - 24 : 3) - 1 =$$

$$5 + (4 \times 4 - 4 + 3 + 18 : 2 - 8) =$$